




 

 
 

รายงานการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มี

ต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลภูเหล็ก 

 ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ 

 

 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลภูเหล็ก 

อ าเภอบ้านไผ่   จังหวัดขอนแก่น 
 

 

 
 



แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลภเูหล็ก  อ าเภอบา้นไผ่  จังหวัดขอนแกน่ 

ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ 

 

ข้อชี้แจง   กรุณาท าเคร่ืองหมายในขอ้ท่ีตรงกับความเป็นจริงและในช่องท่ีตรงกับความคดิเห็นของท่านมากที่สุด 

 

๑.  เพศ      ๑)  ชาย       ๒)  หญิง 

๒.  อาย ุ     ๑)  ต่ ากวา่ ๒๐ ปี    ๒)  ๒๑ - ๔๐ ปี        ๔)  ๔๑ – ๖๐ ปี        ๖)  ๖๐ ปีขึน้ไป 

๓.  ระดับการศกึษาสูงสุด 

      ๑)  ประถมศึกษา      ๒)  มัธยมศึกษาตอนตน้/ตอนปลาย/เทียบเท่า  

      ๓)  ปริญญาตรี      ๔)  สงูกว่าปริญญาตรี     

๔.  อาชีพของผู้มารบับริการ 

     ๑)  เกษตรกร/องคก์รเกษตรกร            ๒)  ผู้ประกอบการ  

     ๓)  ประชาชนผู้รับบริการ      ๔)  องคก์รชุมชน/เครอืขา่ยองคก์รชุมชน 

     ๕) อื่นๆ  โปรดระบุ ………………………………………. 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 

๑.  ด้านเวลา      

 ๑.๑  การให้บรกิารเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด      

๑.๒  ความรวดเร็วในการให้บรกิาร      

๒.  ด้านขั้นตอนการให้บริการ      

๒.๑ การติดป้ายประกาศหรือแจง้ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บรกิาร      

๒.๒ การจัดล าดับขั้นตอนการให้บรกิารตามที่ประกาศไว้      

๒.๓ การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง  เช่น มาก่อนต้องไดรั้บบริการก่อน      

๓.  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ      

๓.๑ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ      

๓.๒ ความเต็มใจและความพรอ้มในการให้บรกิารอย่างสุภาพ      

๓.๓ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ชีแ้จงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้เป็นต้น      

๓.๔ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไมห่าผล ประโยชนใ์นทางมิ

ชอบ 

     

๓.๕ การให้บรกิารเหมือนกันทกุรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ      

๔.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก      

๔.๑ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจดุบริการ      

๔.๒ จุด/ช่อง การให้บรกิารมคีวามเหมาะสมและเข้าถึงไดส้ะดวก      

๔.๓ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เชน่ ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนงัสือพมิพ์ ฯลฯ      

๔.๔  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ        

๕.  ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บรกิารในภาพรวม อยู่ในระดับใด      

ข้อเสนอแนะ   

......................................................................................................................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

  ตอนที่ ๑  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 



ขอขอบคุณในความร่วมมอืท่ีท่านได้เสียสละเวลาให้ข้อมูลท่ีเปน็ประโยชน์แก่ทางราชการในครั้งนี้ 

สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บรกิาร 

องค์การบรหิารส่วนต าบลภูเหล็ก  อ าเภอบ้านไผ่  จังหวัดขอนแก่น 

ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ 

ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป  จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด  120  คน    
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน(คน) ร้อยละ หมายเหตุ 

๑.  เพศ 

 ชาย 

 หญิง 

 

48 

72 

 

40.00 

60.00 

 

๒.  อายุ   

 ต่ ากว่า ๒๐ ปี  

 ๒๑ - ๔๐ ปี       

 ๔๑ – ๖๐ ปี       

 ๖๐ ปีขึ้นไป 

 

5 

41 

๔4 

30 

 

4.16 

34.16 

36.66 

25.00 

 

๓.  ระดับการศึกษาสูงสุด 

 ประถมศึกษา    

 มัธยมศกึษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 

 ปริญญาตรี   

 สูงกว่าปริญญาตรี 

 

61 

32 

27 

๐ 

 

50.83 

26.66 

22.50 

๐.๐๐ 

 

๔.  สถานภาพของผู้มารับบรกิาร 

 เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร       

 ผูป้ระกอบการ  

 ประชาชนผูร้ับบริการ  

 องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 

 อื่นๆ  โปรดระบุ  นักเรียน 

 

 

95 

๐ 

24 

๐ 

1 

 

 

79.16 

๐.๐๐ 

20.83 

๐.๐๐ 

0.83 

 

 

สรุป  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  คิดเป็นรอ้ยละ  60.00  ซึ่งอยู่ในช่วงอายุ  40-60  ปี     

คิดเป็นรอ้ยละ  ๓๘.๕๒  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศกึษา  ประถมศกึษา คิดเป็นรอ้ยละ      

๕๐.83  และส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร  คิดเป็นรอ้ยละ  79.16 

   
 



๒ 

 

 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพงึพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ(คน) 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
     

๑. ดา้นเวลา 

 ๑.๑  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 51 38 29 2 ๐ 4.15 83.00 

 ๑.๒  ความรวดเร็วในการให้บริการ 69 45 4 2 ๐ 4.51 90.17 

รวม 8.66 100 

๒.  ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

๒.๑ การตดิป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลา          

การให้บริการ 45 20 50 5 ๐ 3.88 77.50 

๒.๒ การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้ 39 62 19 0 ๐ 4.48 83.33 

๒.๓ การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เชน่ มาก่อนตอ้งได้รับบริการก่อน 62 48 5 5 ๐ 4.39 87.83 

รวม 12.75 90.00 

๓.  ด้านบคุลากรทีใ่ห้บริการ 

๓.๑ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้ห้บริการ 20 67 30 3 0 3.87 77.33 

๓.๒ ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอยา่งสุภาพ 58 61 1 0 0 4.48 89.50 

๓.๓ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เชน่ สามารถตอบค าถาม ชี้แจง        

ข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้เป็นต้น 32 51 37 0 0 3.96 79.19 

๓.๔ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏบัิตหินา้ที่ เช่น ไมข่อสิ่งตอบแทน,          

ไมรั่บสินบน, ไมห่าผล ประโยชนใ์นทางมิชอบ 64 56 0 0 0 4.53 90.67 

๓.๕ การให้บริการเหมอืนกันทุกรายโดยไม่เลอืกปฏบัิติ 
71 30 1 0 0 4.69 93.73 

รวม 21.53 90.00 

๔.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

๔.๑ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 20 34 60 0 ๐ 3.57 71.33 

๔.๒ จุด /ชอ่ง การให้บริการมคีวามเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 
83 29 5 3 ๐ 4.60 92.00 

๔.๓ ความเพยีงพอของสิ่งอ านวยความสะดวกเชน่ ที่นั่งรอรับบริการ น้ า

ดื่ม หนังสอืพิมพ ์ฯลฯ 62 45 13 0 ๐ 4.41 88.17 

๔.๔ ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ   
65 45 19 1 ๐ 4.34 86.77 

รวม 20.64 88.00 

๕. ท่านมีความพงึพอใจพอใจตอ่การให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด 
16 54 50 0 0 3.72 74.33 



๓ 

สรุป 

     ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านเวลา  ในเรื่องการให้บริการเป็นไปตาม

ระยะเวลาที่ก าหนดคิดเป็นร้อยละ  83.00  และความรวดเร็วในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  90.17 

ตามล าดับ 

 ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านขั้นตอนการให้บรกิาร  ใน ๓ ล าดับ ประกอบด้วย        

การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  77.50  

รองลงมาเป็นการจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้  คิดเป็นร้อยละ  83.33  และการให้บริการ

ตามล าดับก่อนหลังคิดเป็นรอ้ยละ  87.83  ตามล าดับ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านบุคลากรที่ ให้บริการ  ใน ๓ ล าดับแรก 

ประกอบด้วย การให้บริการเหมอืนกันทุกรายโดยไม่เลอืกปฎิบัติ  คิดเป็นรอ้ยละ  93.73  รองลงมาเป็นความ

ซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผล ประโยชน์ในทางมิชอบ       

คิดเป็นร้อยละ  90.67  และ ความเต็มใจและความพร้อม ในการให้บริการอย่างสุภาพ คิดเป็นร้อยละ  

89.50  ตามล าดับ   

 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านสิ่ งอ านวยความสะดวก  ใน ๓ ล าดับ  

ประกอบด้วยจุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ  92.00  รองลงมาเป็น

ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวกเช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ   คิดเป็นร้อยละ  

88.17 และความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  86.77  ตามล าดับ       

 ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับ  4  (ระดับพอใจ

มาก)  

ผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บรกิาร  ทั้ง ๔ ด้าน ของ อบต.ภูเหล็ก  

     อ าเภอบ้านไผ่  จังหวัดขอนแก่น  คดิเป็นเกณฑ์การประเมินดังน้ี 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ เกณฑ์การประเมิน 

๑. ดา้นเวลา พอใจมาก 

๒. ดา้นขั้นตอนการให้บริการ พอใจมาก 

๓. ด้านบุคลากรที่ใหบ้ริการ พอใจมาก 

๔. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พอใจมาก 

รวม  ๔  ด้าน ระดับ    พอใจมาก 

 

 จากการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ  ๔  ด้านขององค์การบริหารส่วนต าบล    

ภูเหล็กในด้านเวลาการปฏิบัติงาน  ด้านขั้นตอนการให้บริการ  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ  และด้านสิ่งอ านวย

ความสะดวก  ประจ าปี ๒๕65  พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจในการให้บริการ ระดับ พอใจมาก 


